
 

 
 

INTERVENCIÓN DE LEGISLADOR POSICIONAMIENTO DE LA SEN. ELVIA MARCELA MORA 

ARELLANO (PES) CON MOTIVO DE LA APERTURA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO DE LA LXV LEGISLATURA 

El presidente diputado Sergio Carlos Gutiérrez Luna: El siguiente punto del orden del día es la intervención 

de un legislador a nombre de su grupo parlamentario para referirse a la apertura del primer período de sesiones 

ordinarias. 

El presidente diputado Sergio Carlos Gutiérrez Luna: Ahora tiene la palabra la senadora Elvia Marcela Mora 

Arellano, del Partido Encuentro Social, hasta por 15 minutos 

El presidente diputado Sergio Carlos Gutiérrez Luna: Ahora sí, senadora Elvia Marcela Mora Arellano, del 

Partido Encuentro Social, tiene la palabra hasta por 15 minutos. Adelante. 

La senadora Elvia Marcela Mora Arellano: Buenas tardes. Honorable Congreso de la Unión, compañeras y 

compañeros legisladores, al inicio de esta nueva legislatura y a la mitad del camino que iniciamos en 2018 con la 

llegada del señor presidente Andrés Manuel López Obrador, en el Partido Encuentro Social reivindicamos nuestro 

compromiso con la cuarta transformación en este momento histórico para nuestro país. 

Ante este honorable Congreso de la nación, para hablar frente a ustedes y frente a todo el pueblo de México las y 

los legisladores de esta Cámara paritaria tenemos la voluntad inquebrantable de poner de pie a un país que, pesar 

de la peor pandemia de la historia moderna, a pesar de todo, se encuentra de pie. 

A pesar de las políticas neoliberales que en los años previos se han practicado, hoy decimos que sí hay otra forma 

de gobierno y de esperanza. 

La Organización Mundial de la Salud declaró la pandemia de la Covid-19 como un virus desconocido para el ser 

humano, un virus implacable para su salud, para nuestra salud. Para el que no teníamos ni vacuna ni para 

prevenirlo, ni remedios para eliminarlo. Sin embargo, hoy México, de la mano con más de 100 millones de dosis 

y con la firme convicción de que gracias a nuestro personal de Salud, a nuestros héroes y heroínas, hemos logrado 

combatir la pandemia. 

Nosotros quisimos hoy hacer un reconocimiento a todo el personal de Salud que ha dado la vida y su profesión 

por cada una y cada uno de nosotros. Sin duda, no estamos en una situación cómoda, arrastramos 30 años de 

gobierno que empobrecieron a los más humildes y enriquecieron a unos cuantos. No lo vamos a dejar de decir. 

Cada vez que tomemos la tribuna hablaremos por las y los mexicanos en situación de pobreza. 

Una sociedad como la nuestra, lastimosamente debilitada por el hambre y la pobreza, una economía escuálida y 

endeudada como nunca antes lo había estado, un sistema de salud quebrado que mantenía hospitales como 

elefantes blancos, que dejaba tratamientos de cáncer por agua destilada y permitía pasivamente la diseminación 

de enfermedades que creíamos desterradas. Ya no más, enfrentamos el incendio sabemos que otros, los de los 

gobiernos neoliberales, se habían acabado con el agua para poder apagarlos. 

A pesar de este panorama vertiginoso y grave, y gracias al aporte solidario de millones de mexicanos y mexicanas 

pudimos desplegar medidas sanitarias, económicas y sociales para mitigar el impacto de la crisis, y hoy invito a 

todas y todos para sentirnos muy orgullosos por el deber cumplido. 

Estamos a mitad del camino, señoras y señores, y lo estamos haciendo bien. Este no es el logro de un gobierno, 

no, es el logro de un movimiento nacional que a muchas y a muchos nos tiene aquí hoy. 



 

 
 

Hemos trabajado respetuosamente en cada iniciativa que abone en la construcción de una nueva sociedad y desde 

hoy y desde entonces refrendamos que lo vamos a seguir haciendo. 

Nuestros trabajadores y trabajadoras de la salud nos han dado el mejor ejemplo en la frontera más expuesta de 

toda la pandemia. Todos hemos colaborado, es cierto, empresarios, organizaciones gremiales, padres de familia, 

iglesias, congregaciones, movimientos populares, movimientos científicos y nuestras Fuerzas Armadas. 

También un saludo y un agradecimiento especial a nuestros pueblos originarios, porque permitieron la entrada de 

las vacunas. Muchas gracias, porque sabemos que nosotros los cashlanes les debemos mucho. 

Así también, todos aquellos servidores que protagonizaron el operativo más importante que ha visto este país en 

materia de vacunación, el más importante que la historia reciente nos haya mostrado. 

Sé muy bien que para nuestros opositores ante la vergüenza del pasado solo les queda la denostación y que puede 

resultar difícil valorar aquello que han hecho en pro del pueblo de México y cuando tuvieron oportunidad solo se 

dedicaron a enriquecerse. Es difícil reconocerlo, porque las consecuencias más graves que evitamos, obviamente, 

pocas son visibles. 

Sin embargo, todo ese ejército blanco que se ha desplegado con su corazón y convicción al servicio de los y las 

demás, les pido, por favor, a todas y todos, les brindemos un sentido aplauso, para que se sienta nuestro 

reconocimiento a lo largo y ancho del país, porque gracias a ellos nuestras familias, nuestra sociedad está hoy de 

pie. 

En este tiempo, personalmente he sufrido con cada enfermo y cada fallecimiento. Señor presidente, señora 

presidenta, les pido de su anuencia para dar un minuto de silencio para las y los legisladores que se nos quedaron 

en el camino. Para aquellas y aquellos diputados de la LXIV Legislatura, senadores y senadoras, perdón, solo 

senadores de la LXIV Legislatura que hoy no nos pueden acompañar. 

Para mí, quienes perdieron la vida en la pandemia nunca fueron números o estadísticas, siempre fueron y serán 

seres humanos con historias personales y familias. Otra vez, manifiesto aquí mi acompañamiento para quienes 

han perdido un ser querido y les pido que sigamos trabajando juntos en la consolidación de la cuarta 

transformación de México. 

Quiero decirles que tenemos mucho trabajo. Bienvenidos y bienvenidas señoras diputadas y señores diputados. 

En la Cámara de Senadores encontrarán un eco, es su Cámara hermana. Les tendemos la mano y les damos la 

más cordial de las bienvenidas desde el Grupo Parlamentario de Encuentro Social. 

Tenemos tres grandes retos y tres grandes temas que solamente quiero enunciar para dejarlos aquí: la glosa del 

Informe que tendremos en los próximos días; revocación de mandato, señoras diputadas, señores diputados, 

señores senadores, señoras senadoras debemos de trabajar por la revocación de mandato, es un ejercicio de 

democracia directa que merece nuestro país. 

Pendiente tenemos también temas trascendentales como la reforma constitucional electoral y la reforma a la 

industria eléctrica tan necesaria para que México recupere su soberanía energética. La reforma política electoral 

para tener un marco normativo de mayor pertinencia en estos tiempos que exige nuestro más alto compromiso. 

Siendo así señoras legisladoras, señores legisladores bienvenidos seamos todos a esta LXV Legislatura. Es cuanto, 

señor presidente. 


